

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся
Кемеровской области.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 20-й

Пятница
24
октября
1958 года
№ 127 (1766)

Цена 15 копеек

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ И РТС, СПЕЦИАЛИСТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ ЗЕРНА, МЯСА, МОЛОКА, ШЕРСТИ, ХЛОПКА, ЛЬНА, СВЕКЛЫ, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩЕЙ, ФРУКТОВ И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

БОРИТЕСЬ ЗА ВСЕМЕРНОЕ ПОВЫШЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР И СНИЖЕНИЕ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Собрать с полей до единого колоска

Уборка хлебов в этом году велась в неблагоприятных погодных условиях. В ряде колхозов и отделений совхозов в плохую погоду шли подборка и обмолот валков, поэтому нередки случаи некачественного обмолота.

Так, на полях колхоза имени Куйбышева, в первой, второй и третьей бригадах много неподбраных валков осталось на краях полос, имеются сдвоенные валки, которые не мог взять комбайн. Неубранные валки имются и на полях других колхозов.

На многих уборочных массивах осталось немало потерянных колосьев, часть хлеба сложена в копны. Так, в совхозе «Безруковский» много гектаров вико-евса лежит в копнах, поэтому надо сейчас, не теряя ни одной минуты, начать подборку оставшихся валков, сбор колосьев, обмолот копен и т. д. Сейчас должно быть мобилизовано все на борьбу с потерями урожая. На каждой полосе надо тщательно проверить, не остались ли неубранные валки, пустить конные, ручные или тракторные грабли, собрать все оставшиеся колосья.

Ни одного колоса не должно остаться в поле — таков сейчас лозунг тружеников колхозных и совхозных полей.

В ряде колхозов подборка и обмолот валков проходили в сырую погоду, поэтому часть зерна не вымачивалась и уходила в солому. Некачественно велась обмолот в колхозе «Май» и ряде других. Чтобы зерно не осталось в соломе, необходимо организовать вторичный обмолот, ведь сейчас это можно сделать очень легко, так как все комбайны освободились от уборочных работ. Эту работу надо организовать до наступления заморозков и снега.

Задача сейчас состоит в том, чтобы до единого колоса собрать весь выращенный урожай, не допустить порчи и потерь. В этой почетной и важной работе должны принять активное участие все колхозники, учащиеся школ. Возглавить это большое, цепное мероприятие обязаны агрономы колхозов, члены ревизионных комиссий и правлений колхозов. Всю работу по борьбе с потерями должны возглавить партийные, комсомольские организации.

Ни одного колоса не должно остаться в поле — таков сейчас лозунг тружеников колхозных и совхозных полей.

ЕЩЕ ОДНА ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, рабочие шестого отделения совхоза «Безруковский» на своих полях вели поистине героическую борьбу за хлеб.

И вот победа одержана. 21 октября отделение полностью закончило обмолот. По итогам социалистического соревнования 6-му отделению, занявшему первое место, присуждено переходящее Красное знамя совхоза.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! ВСЕМЕРНО РАЗВИВАЙТЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО, СОЗДАВАЙТЕ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ, ПОВЫШАЙТЕ ПРОДУКТИВНОСТЬ СКОТА! В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ ДОГОНИМ СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА, МОЛОКА И МАСЛА НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

В ЧЕСТЬ XXI СЪЕЗДА КПСС

* Не считаешься со временем

На неделю позже, чем в других колхозах началась нынче уборка зерновых в сельхозартели «Мир», поэтому половина скошенного хлеба попала под дожди и снег. Подборку приходилось вести в трудных условиях. Но люди работали, невзирая на плохую погоду, используя для обмолота каждый час погожего времени.

Весь хлеб в ближайшие дни — два будет обмолочен. Комбайнеры, используя хорошую погоду, трудятся, не считаясь со временем. Лучших результатов здесь на подборке валков добились комбайнеры Степан Михайлович Бакулин на С-4 и Иван Семенович Долгих на С-6.

Н. ПАВЛОВ.

* Хорошо поработали

На полях колхоза «Вперед» выращен и собран неплохой урожай. Сейчас заканчиваются последние уборочные работы, свозится зерно с токов, засыпаются и очищаются семена.

Колхозники сельхозартели получают натуральные авансы по 2 кг. зерна на трудодень. Кто хорошо поработал, тот и хлеба много получает, а кто ленился, прогуливая, тот на спине унесет свои авансы.

Но вот семья Федора Афанасьевича Дериглазова добросовестно трудится в колхозе. Федор Афанасьевич работает пасечником, жена ухаживает за колхозными курами, дочка — телятница. Работают все хорошо, и достаток в доме идет. В порядке аванса Дериглазовы получили 3013 кг зерна.

Анна Ивановна Фенина одна без мужа воспитала своих детей. Все они сейчас работают в колхозе. Сын Владимир работает возчиком, дочери — Мария — свинярка, Валентина — доярка. Семья за 9 месяцев заработала 1293 трудодня и получила 2586 кг. зерна.

Сводка

О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗУ «БЕЗРУКОВСКИЙ» НА 21 ОКТЯБРЯ 1958 ГОДА (В первой колонке показан процент выполнения плана вспашки зяби, во второй — засыпки семян)

Путь Сталина	51	111
Им. Кирова	48	94
Красное знамя	47	80
Мир	45	78
Им. Суворова	40	100
Май	36	53
Им. Свердлова	35	100
Им. Куйбышева	34	81
Знамя Ильича	31	92
Им. Димитрова	30	42
40 лет Октября	29	92
Им. Калинина	25	100
Вперед	25	67
Им. Ленина	24	68
По совхозу		
«Безруковский»	46	63
По району	37	75

Кроме натуральной оплаты, колхозники ежеквартально получают денежные авансы по 3 рубля на трудодень.

Зажиточно и культурно стали жить члены сельхозартели «Вперед». В этом году многие из них приобрели ценные вещи — радиоприемники, швейные машины, хорошие пальто и костюмы.

В сельмаг села Красулино поступило много заказов на мотоциклы М-72. Мотоциклы желают приобрести шофер колхоза А. И. Дериглазов, рядовые колхозники А. И. Ашпан, М. Г. Козловцев и другие.

Заявки на хорошую мебель, мягкие диваны дали В. Д. Дериглазова — свинярка колхоза, рядовые колхозники А. Г. Попынов, Ф. А. Дериглазов и другие.

Жизнь тружеников колхозных полей становится зажиточнее и краше.

3. ОЩЕПКОВА.

ТУВИНСКАЯ АВТОНОМНАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Труженики сельского хозяйства Тувинской автономной области успешно выполнили свои социалистические обязательства по продаже хлеба государству. Колхозы и совхозы области вырастили в этом году хороший урожай зерновых культур и засыпали в закрома Родины 5 миллионов 240 тыс. пудов зерна, или в три с половиной раза больше установленного плана.

Колхозы и совхозы области значительно увеличили также производство продуктов животноводства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили колхозников, рабочих совхозов и РТС, специалистов сельского хозяйства и всех трудящихся Тувинской автономной области с выполнением своих социалистических обязательств по продаже 5,2 миллиона пудов хлеба государству и досрочным выполнением годовых планов заготовок молока и шерсти. (ТАСС).



Закончены раскопки древнего города

ПОЛТАВА. (ТАСС). Вблизи при-

днепровского села Воинская Гребля, Градижского района, археологами были обнаружены останки древнего города Воинь, который в X—XIII столетиях являлся важным оборонным и торговым пунктом Киевской Руси. Город имел целую систему оборонительных

археологическая экспедиция Академии наук УССР. В разных местах городища найдены оружие и воинские доспехи, земледельческие орудия, украшения и вещи бытового обихода. Найдены византийских

Партийная жизнь

Изучаемый материал
тесно увязывать с жизнью

Делу партийного просвещения в нашей партийной организации уделяется серьезное внимание. Все коммунисты и весь беспартийный актив регулярно повышают свои политические знания в кружках и политшколах. Изучают конкретную экономику сельского хозяйства, вопросы текущей политики.

В прошедшем учебном году занятия в партийной организации колхоза им. Суворова проходили по материалам текущей политики. У нас был организован один кружок, в который входили все коммунисты и руководящие работники колхоза.

Занятия проводились регулярно, но затруднения были в том, что некоторые члены кружка иногда пропускали занятия, другие не посещали занятия из-за отсутствия транспорта или из-за плохой погоды.

В этом году партийное бюро перестроило работу сети партийного просвещения. Сейчас в каждой комплексной бригаде организован кружок, куда вошли коммунисты и беспартийные активисты бригады.

Если в прошлом году в кружке занималось 32 человека, то в этом году учится гораздо больше, только по нашей третьей бригаде кружок посещают 25 человек. Это механизаторы, работники бригады, беспартийный актив. Повышают свои политические знания рабочие подстанции, электрик совхоза тов. Манин, учетчик т. Мельчакова, кладовщик тов. Кириков и многие др.

Изучать мы в этом году решили материалы текущей политики. Уже проведено первое занятие, на котором решены все организационные вопросы. Договорились занятия проводить каждый вторник.

Кружком партийного просвещения я руковожу много лет. Приобрел необходимый опыт, много работаю над повышением своих политических знаний, был на курсах пропагандистов в обкоме КПСС.

Занятия я провожу в форме развернутой беседы, сначала делаю короткую вводную, а в обсуждении темы участвуют все слушатели. Изучали мы решения ЦК КПСС и Совета Министров о дальнейшем укреплении колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Я поручил членам кружка делать небольшие выступления. Так,

член кружка агроном колхоза рассказал о достижениях в земледелии, тесно увязав изучаемый материал с нашими колхозными делами, как мы добиваемся получения высоких урожаев. Зоотехник колхоза широко осветил вопрос о задачах развития животноводства в свете решений ЦК КПСС и Совета Министров. Здесь же были поставлены конкретные задачи перед нашими колхозниками по увеличению производства молока и мяса, повышению урожайности колхозных полей.

Все выступающие члены кружка изучаемый материал тесно увязывают с жизнью своего колхоза, села, района.

В этом году изучение материалов текущей политики мы решили начать с изучения СССР, его экономики, политического строя, промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, особенно осветим вопросы промышленного развития Сибири, освоение целинных и залежных земель. Изучению Советского Союза думаем посвятить 4—5 занятий. Кроме того, на каждом занятии 10—15 минут отводится краткой характеристике международных событий, происшедших за последнюю неделю. По международным вопросам выступает кто-либо из слушателей, или обзор делает сам пропагандист.

При изучении материала я широко использую художественную литературу, газетные и журнальные статьи. Иногда мы в кружке обсуждаем интересные вопросы, поднятые нашей печатью. На первом занятии мы обсудили статью, помещенную в «Комсомольской правде» под заголовком «Этого прощать нельзя». Статья вызвала много разговоров о поведении некоторых юношей и девушек в нашем колхозе.

Кроме того, мы практиковали в прошлом году, думаем и нынче это делать — небольшое выступление председателя колхоза, бригадира комплексной бригады после окончания занятий. В нем ставятся конкретные задачи перед коммунистами и активом колхоза на ближайшую неделю. Это дает положительные результаты. Полученные знания на занятии претворяются в жизнь в колхозе, в бригаде. Это помогает лучше решать все хозяйствственные задачи, стоящие перед колхозом.

**М. ПРОТАСОВ,
пропагандист кружка.**

Эмблема II Спартакиады народов СССР



Предстоящим летом Центральный стадион имени В. И. Ленина примет участников II Спартакиады народов СССР — лучших

представителей многомиллионной армии советских физкультурников. Посланцы всех пятнадцати союзных республик, Москвы и Ленинграда, те, кто прошел весь путь от заводских и колхозных до всесоюзных состязаний, померяются силами в Лужниках.

Грядущая спартакиада уже имеет свою эмблему. Эскиз значка очень похож на тот, что сверкал на груди участников предыдущей, первой. Но «блазнецов» все же можно различить, хотя основа осталась прежней — изображение в кругу двух молодых физкультурников.

Будущим летом эти двое атлетов оживут в сотнях стройных, загорелых юношей и девушек.



1918 — КОМСОМОЛ ЗАСЛУЖИЛ ПО ПРАВУ ВСЕНАРОДНУЮ ЧЕСТЬ И СЛАВУ! 1958

Достойная смена

17 октября в 6 часов вечера пионеры дружины им. Зои Космодемьянской Сосновской средней школы собрались на торжественную линейку, посвященную 40-летию ВЛКСМ, чтобы рапортовать старшим товарищам о своих делах.

Под звуки горна отряды с песнями выходят строиться. Четко сдаются рапорта. Председатель совета дружины рапортует секретарю РК ВЛКСМ тов. Лутай о делах пионеров. А проделано много хорошего. По отрядам проведено много сборов, воспитывающих у пионеров любовь к труду, к книге, уважение к старшим и т. д.

В прошедшем году пионеры встретились с участниками гражданской войны, с передовиками сельского хозяйства, предприятий. Много нового, интересного узнали они во время таких встреч от своих старших товарищей.

Немало сделано и для того, чтобы привить пионерам трудовые навыки. Например, пионеры третьего отряда взяли шефство над колхозными телятами. Каждый день ребята ходят к своим восьми питомцам: погают их, чистят в клетках. Даже несколько сборов пионеров провели на ферме.

А вот пионеры 4-го отряда шефствовали над детским садом. Своим маленьким друзьям ребята ремонтировали мебель, преподнесли подарки, сделанные своими

руками, несколько раз выступали в детском саду с концертами.

Активное участие пионеры принесли в проведении дня птицы. В течение года в дружине ведется эстафета интересных дел.

Проведено соревнование по легкой атлетике. Вымпел завоевал 5-й класс «А». Сейчас ребята собирают металлом, участвуют в месячнике по распространению книги. Каждый пионер завел личную книжку, в которую записывает о проделанных им делах. Оформлен ряд монтажей к 40-летию ВЛКСМ.

Много интересных и занимательных дел ждет пионеров в этом году, начало уже положено. Достойная смена радует славному Ленинскому комсомолу.

На линейке, посвященной славному юбилею комсомола, с приветственной речью выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Лутай и вручил пионерской дружине грамоту обкома ВЛКСМ.

После рапорта перед пионерами выступил участник гражданской войны, ныне пенсионер, Илья Алексеевич Пикалов. Он рассказал ребятам, как партизаны боролись с бандами Колчака в Сибири. В заключение пионеры выступили с концертом.

Пионеры Сосновской средней школы, рапортую о своих делах, дали обещание учиться только на хорошо и отлично.

П. ЕРМАЧКОВ.

Без комсомольского огонька

Комсомольская организация села Таргай насчитывает в своих рядах 20 человек, работающих в колхозе и других организациях. Это все же большая сила среди молодежи села. Однако комсомольская работа здесь за последние времена пущена на самотек.

Вот уже около двух месяцев секретарь комсомольской организации тов. Евдокимова не может собрать комсомольское собрание.

Для комсомольцев и молодежи очень мало читается лекций, мало проводится бесед. В этом отношении клуб и библиотека находятся в стороне. В клубе демонстрируются только кинофильмы. А заведующий тов. Поротиков занимается больше своими домашними делами, чем клубными.

Не проводит должной воспитательной работы и сельская библиотека. Заведующая Римма Бедарева за последнее время под разными предлогами в поле не

бывает. Обмен книг в передвижной библиотечке проводит через других лиц. А уж о беседах и читках с ее стороны и речи нет.

Слабая постановка работы клуба и библиотеки обясняется еще и тем, что комсомольская организация не вникает в их деятельность.

Вот один факт, который говорит о многом. Из 20 комсомольцев читателями библиотеки являются только девять, из них всего четыре колхозника. Между тем секретарь комсомольской организации тов. Евдокимова часто бывает в библиотеке, но не поинтересовалась, как молодежь читает книги. Этот вопрос ни разу не поднимался на комсомольских собраниях.

Еще летом здесь решили, что в новом учебном году комсомольцы будут изучать историю ВЛКСМ, пропагандистом утвердили тов. Бедареву. Подошло время начала занятий, а комсомольцам ничего неизвестно, когда и где

Дела пионерские

Есть о чем доложить славному Ленинскому комсомолу пионерской дружине Берензасской семилетней школы. За прошлый год проведено четыре събора дружин: «Наш Ильич», «Советская Армия» и т. д. Отрядные сборы проводились на такие темы: «Моя мама», «Одна минута», «Вкусный обед», «Что я умею делать» и другие. В них пионеры принимали активное участие. Хорошо был подготовлен и проведен литературный вечер, посвященный русскому народному творчеству.

В отрядах проводились читки и обсуждения книг.

Пионеры старших классов шефствовали над жеребятами леспромхоза, а ребята младших классов — над птицефермой седьмого отделения совхоза «Безруковский». Все пионеры в летний период работали на пришкольном участке. Активное участие приняли ребята в соревновании по металлическому мастерству. Соревнование проводилось на территории совхоза «Безруковский».

Хорошо поработала пионерская дружина по озеленению поселка. 220 кустов плодово-ягодных культур посажены у школы и у домов. Озеленена территория у совхозного птичника.

Особенно отрадно отметить то, что кружок юннатов вырастил 22 кролика и занимается разведением голубей. Силами пионеров сделаны теплый крольчатник и спортивные сооружения, как беговая дорожка, качающееся бревно и т. д.

О всех этих делах рапортовала пионерская дружина на торжественной линейке, посвященной 40-летию ВЛКСМ.

Д. ЛУТАЙ.

будут учиться. Опять повторяется история прошлого года, когда на занятия приходило по одному — два человека.

Комсомольской организации села Таргай нужно в корне перестроить свою работу. Надо так поставить дело, чтобы за комсомольцами шла вся молодежь. Больше интересных, содержательных вечеров, увлекательных дел, лекций, докладов, бесед, чтобы юноши и девушки знали, чем им заняться сегодня и завтра. А это будет основным условием подъема трудовой активности молодежи.

Н. СТАРИКОВ.

Письма в редакцию

Лекция для родителей

На днях в Митинской начальной школе было проведено родительское собрание, на котором присутствовало 70 человек.

Вместе с разрешением ряда вопросов учебной работы был прочитан доклад на тему: «О режиме школьника». С докладом выступила учительница школы, член Общества по распространению политических, научных и технических знаний Г. Ф. Трохачевская. Доклад был прослушан с большим интересом и вниманием и вызвал широкое обсуждение родителей.

3. КИРСАНОВА,
заведующая библиотекой.

Создать свою строительную бригаду

В колхозе «Май» развернуто большое строительство культурно-бытовых и производственных помещений.

Но беда вся в том, что в колхозе до сих пор нет хорошей строительной бригады, все работы ведут наемные рабочие. Поэтому строительство того или иного объекта обходится артели во много раз дороже.

В этом году начато строительство клуба, на что уже затрачено около 45 тысяч рублей, свинарника — 37 тыс. рублей, двух овощехранилищ — более 25 тысяч рублей. Многие объекты еще далеко не закончены.

Колхоз «Май» давно пора иметь свою строительную бригаду, которая вела бы работы круглый год, ведь это очень выгодно для хозяйства артели, намного снижается стоимость строительных объектов.

Советские люди настолько привыкли к планам, что без них и не мыслят своей жизни. План — это программа действий на тот или иной период времени, то, что определяет поставленную цель и средства ее достижения. В. И. Ленин называл государственный план заданием пролетариата.

11-я статья Конституции СССР, основного закона Советского государства, гласит: «Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуклонного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его обороноспособности».

Великая Октябрьская социалистическая революция, уничтожив в нашей стране политическое и хозяйственное Советской страны разделяющее и продолжает развивать по плану.

Когда же будет достроена школа?

Еще весной этого года коллектив учителей нашей школы надеялся, что следующий учебный год мы будем начинать в новом здании. И хотя крыша строящейся школы была накрыта еще весной, но школу не смогли сдать в эксплуатацию к 1 сентября. Все дело в том, что колхоз «Знамя Ильича» не выделяет транспорт для вывозки стройматериалов.

Сейчас, чтобы сдать школу к первому января, необходимо подготовить на 4 комнаты половы балки, которые давно готовы. Но правление колхоза не выделяет трактор, хотя это можно сделать без ущерба для хозяйства.

Чтобы засыпать потолок, нам нужны на один день две автомашины, и мы своими силами под-

везем требуемое количество земли. Но опять же беда: с самой весны толкуем с правлением колхоза об автомашине, а договориться не можем.

Старое помещение школы очень тесное. Нет комнаты, где можно проводить внеклассную и кружковую работу. В учительской у нас и мастерская, тут же проводим дополнительные занятия.

Мне кажется районным организациям следует вмешаться и подсказать председателю колхоза т. Шуклину, чтобы колхоз оказал помочь в подвозке стройматериалов.

А. ПИЧУРИН,
директор Таргайской
семилетней школы.

Улучшить работу магазина

Лавка Сосновского сельпо в пос. Михайловка имеет непривлекательный вид. Стыдясь этого, Сосновское сельпо даже не вывешивает на ней вывеску. Внутри помещения, куда заходят покупатели, всегда грязно, все завалено ящиками, мешками с мукой и другими товарами.

Продавец М. П. Егорова часто ездит за товарами, но совсем не возит товаров первой необходимости. Так, за весь период своей работы она ни разу не привозила соль, и жители поселка Михайловка вынуждены ходить за солью в близлежащие поселки, за 3—5 километров.

Лавку часто можно видеть на замке. Торгует тов. Егорова один час рано утром и 1—2 часа вечером. Правление сельпо дает ей заниженный план товарооборота и совсем не контролирует его выполнение.

Пользуясь бесконтрольностью, она делает по 2—3 выходных в неделю. 15, 16 и 17 октября она вовсе не открывала магазин.

Жители поселка Михайловка просят навести порядок в работе магазина, а также завести товары первой необходимости: соль, керосин, гвозди и др.

А. ЗАРЕЧНЕВ,
житель села Михайловка.

Навести порядок в чайной

Побывав один раз в Ильинской чайной, вряд ли захочется посетить ее второй раз. В помещении очень грязно, нет раздевалки, люди в пальто, мокрых от дождя, или в плащах садятся за столы кушать.

Очень бедный ассортимент приготовляемых блюд. Нет мясных, мучных блюд, не готовятся обеды из овощей. Не в почете здесь супы, кисель, компоты, не говоря уже о пельменях, фаршированных блинах, холодце и т. д.

Столовая не обеспечена необходимой посудой, чай подают в пол-литровых стеклянных банках, а о вилках давно не вспоминают.

Заведующая чайной тов. Петрова не занимается по-настоящему вопросом общественного питания, а председатель Ильинского сельпо тов. Пономарев не контролирует и не помогает в работе.

Пора навести порядок в чайной, для этого в сельпо имеются все возможности.

В. ИВАНОВА.

Роль планов в развитии народного хозяйства нашей Родины

Основные средства производства, составной частью хозяйственной политики Коммунистической партии для планового развития экономики страны. Наша Родина стала

первой страной в мире, где народное хозяйство начало развиваться по плану.

Советская власть получила от экономически отсталой деревенской России крайне незавидное «наследство». Но и оно было в разрушенном состоянии. Начавшаяся вскоре иностранная военная интервенция и гражданская война отбросили еще дальше назад экономику России. И если теперь мы имеем громадные, изумляющие весь мир экономические достижения, то этим мы во многом обязаны тому, что народное хозяйство Советской страны развило и продолжает развивать по плану.

Планирование стало важнейшей

Ценная инициатива работников торговли

Коллектив Безруковского совхоза (председатель правления тов. Карнаушенко Н. А., председатель месткома профсоюза тов. Колокольцева А. С.) в честь XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза принял повышенные социалистические обязательства и выступил с обращением ко всем работникам потребкооперации области последовать их примеру.

Правление облпотребсоюза и президиум обкома профсоюза одобрили это обращение и призвали все кооперативные организации поддержать ценную инициативу коллектива, который дал слово годовой план товарооборота выполнить к 41-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Коллектив рабкоопа решил в 1958 году продать сверх годового плана продовольственных и промышленных товаров на 4 млн. 500 тыс. рублей, реализовать сельхозпродуктов на комиссионных началах на 500 тыс. рублей, организовать при сельмаге стол раскрытия тканей, построить и ввести в эксплуатацию три торговых предприятия, обеспечить выполнение годового плана по прибылям и дать сверх плана не менее 250 тыс. рублей.

На днях здесь подведены итоги работы за третий квартал. На 20% превышен годовой план по продажам сельхозпродуктов, на 15% — по продажам промышленных товаров, на 10% — по продажам сельхозпродуктов на комиссионных началах, на 5% — по продажам промышленных товаров. Правление облпотребсоюза и президиум обкома профсоюза одобрили эти итоги.

Сводка

О НАДОЕ МОЛОКА
ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА
И СОВХОЗУ «БЕЗРУКОВСКИЙ»
ЗА ЧЕТВЕРТУЮ ПЯТИДЕСЯТКУ
ОКТЯБРЯ 1958 ГОДА
(Показатели в литрах)

Им. Димитрова	22,1
Мир	22
Им. Ленина	21
Путь Сталина	20,4
Май	19
40 лет Октября	16,9
Им. Калинина	16,8
Им. Свердлова	16
Им. Кирова	15,6
Им. Суворова	15,3
Красное знамя	15,1
Знамя Ильича	14
Вперед	10,1
Им. Куйбышева	10
По совхозу	14
«Безруковский»	14
По району	15,4

План товарооборота выполнен на 127,7 процента. Продавцы сельмага тт. Волынкина Л. И., Притыкина П. З. план товарооборота выполнили на 146,7 процента, сбор пасовых взносов — на 136 процентов. Хорошо потрудились продавцы тт. Чуркина, Карамышева, шофер т. Богор, рабочий т. Сумцов.

Правление райпотребсоюза и райком профсоюза представили коллектив рабкоопа к премированию по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1958 года и выражают уверенность в том, что все кооперативные организации района и местные комитеты профсоюза примут активное участие в широко развернувшемся социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана товарооборота.

Т. ЧАЙКИН,
председатель
райкома профсоюза
работников госторговли
и потребкооперации.

ОБ УЧАСТИИ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ В СОВЕРШЕНСТВОВАНИИ АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКОГО АППАРАТА

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос об участии профсоюзных органов в работе по совершенствованию и упрощению административно-управленческого аппарата и принял решение. В нем говорится, что перестройка управления промышленностью и строительством способствовала значительному улучшению производственной деятельности предприятий и строек, а также работы администрации и управлений. Однако совершенствование и упрощение административно-управленческого аппарата необходимо продолжать.

Президиум ВЦСПС предложил республиканским, областным, фабрично-заводским и местным комитетам и советам профсоюзов принять активное участие в разработке и осуществлении мер по дальнейшему совершенствованию административно-управленческого аппарата. (ТАСС).

мире по общему объему промышленного производства.

Плановое развитие экономики позволило нашей стране достичь таких высоких темпов развития, которые недосягаемы для капиталистических стран. Так, за 40 лет промышленное производство в СССР увеличивалось в среднем в год на 10,1 процента, в то время как в США — на 3,2 процента, в Англии — на 1,9 процента, во Франции — на 3,2 процента. При этом нельзя забывать, что у Советского Союза из этих 40 лет около двух десятилетий отняли войны и последующие периоды восстановления народного хозяйства.

В борьбе за выполнение намеченных партией планов советские люди проходят школу коммунистического воспитания. В. И. Ленин призывал работать «по одному общему плану на общей земле, на общих фабриках и заводах и по общему распорядку» (Соч., т. 31, стр. 267—268). А это и

(Окончание на 4-й стр.).

Международный обзор

ЕДИНОДУШНОЕ ТРЕБОВАНИЕ

Простые люди во всех странах единодушны в том, что атомная энергия должна быть использована лишь в целях мира и созидания, а не в целях разрушения. Требование народов о запрещении ядерного оружия и немедленного прекращения его испытаний на вечные времена раздается, как отмечает французская газета «Либерасьон», на всех континентах; голоса самых различных общественных групп сливаются в едином порыве, чтобы сказать гневное «нет» атомным и водородным бомбам.

15 октября начался месячник совместных действий всех миролюбивых сил за устранение угрозы ядерной войны. К проведению месячника призвала народы состоявшаяся в августе в Токио IV Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия и за разоружение. По инициативе делегаций стран Азии конференция обратилась ко всем людям доброй воли с призывом ознаменовать месячник еще более решительной борьбой за обявление ядерного оружия вне закона.

Наряду с месячником совместных действий проходит международная неделя солидарности и борьбы против угрозы атомной войны, за мир. Ее инициаторами выступили профсоюзы стран Европы и Всемирная федерация профсоюзов. Тот факт, что миролюбивые начинания народов двух континентов совпали, имеет огромное значение.

Он показывает, что в борьбе против ядерного оружия миролюбивые люди идут нога в ногу. И это примечательно сего дня, когда в Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций обсуждается проблема разоружения.

Народы настаивают на том, чтобы Ассамблея сказала свое решительное слово по вопросу запрещения ядерного оружия и прекращения его испытаний. С этой задачей ООН могла бы справиться, если бы она приняла предложение Советского Союза. Наша страна считает, что прекращение ядерных испытаний явилось бы важным шагом на пути к полному запрещению атомного и водородного оружия, поставило бы програду для создания новых, еще более разрушительных видов оружий. Советский Союз призывает все государства, осуществляющие ядерные испытания, не-

медленно прекратить их и вступить в переговоры с целью заключения соответствующего соглашения. Советские предложения предусматривают также присоединение к такому соглашению других государств.

Совершенно иную позицию занимают Соединенные Штаты. Внесенный ими на рассмотрение Генеральной Ассамблей проект резолюции предусматривает призыв Организации Объединенных Наций к странам, владеющим атомным оружием, лишь временно приостановить ядерные взрывы, а не прекратить их на вечные времена.

Американский проект подменяет задачу немедленного и безусловного прекращения испытаний лишь словесными выражениями успеха предстоящим в Женеве переговорам между СССР, США и Англией по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний. Но ведь совершенно ясно, что эти переговоры могут быть успешными только в том случае, если США и Англия откажутся от своей опасной политики гонки ядерных вооружений. Как отметил глава Советского правительства Н. С. Хрущев, женевские переговоры «должны иметь своей целью заключение соглашения о прекращении на всегда испытаний всех видов атомного и водородного оружия всеми государствами».

Этого требуют насущные интересы человечества.

США ДОЛЖНЫ УЙТИ ИЗ РАЙОНА ТАЙВАНА!

Китайская Народная Республика прилагает усилия к ослаблению напряженности в районе Тайваньского пролива, создавшейся в результате агрессивных действий Соединенных Штатов. Министр обороны КНР маршал Пэн Де-хуай обратился к соотечественникам на Тайване с призывом начать переговоры, чтобы добиться мирного урегулирования в этом районе. В обращении подчеркивалось, что освобождение Тайваня и прибрежных островов является чисто внутренним китайским делом, что народный Китай и тайваньские власти могут договориться без какого-либо вмешательства извне и что Соединенным Штатам нечего делать в этом районе. Исходя из гуманных соображений, командование Народно-освободительной армии Китая отдало приказ прекратить артиллерийский обстрел Цзиньмыньдао и Мацзуда сперва на одну неде-

лю, а затем еще на две недели. Эти шаги правительства КНР встретили одобрение мировой общественности.

Однако Соединенные Штаты продолжают вмешательство во внутренние дела Китая. В район Тайваня из Америки перебрасываются новые виды вооружения, в том числе американские управляемые снаряды, которые могут быть снабжены атомными зарядами. Только за последние два месяца стоимость военной помощи США чанкайшистам превысила 100 миллионов долларов.

В то же время американские корабли и самолеты продолжают вторгаться в территориальные воды и воздушное пространство Китая. США действуют вопреки заявлению командования Китайской Народно-освободительной армии о том, что обстрел прибрежных островов прекращается при условии, если корабли Соединенных Штатов не будут сопровождать чанкайшистские суда. Нарушение Соединенными Штатами этого предупреждения обостряет обстановку в Тайваньском проливе. В связи с этим командование Народно-освободительной армии Китая отдало приказ возобновить обстрел Цзиньмыньдао и Мацзуда.

Не продвинулись вперед по американской вине и переговоры между представителями народного Китая и США в Варшаве. Американская сторона упорно настаивает на так называемом «прекращении огня», хотя, как неоднократно подчеркивало правительство КНР, между народным Китаем и США нет войны и, следовательно, переговоры между ними о «прекращении огня» беспредметны. Выдвигая требование о «прекращении огня», США стремятся заставить народный Китай примириться с американской агрессией в Тайваньском проливе, связать руки китайскому народу в деле освобождения Тайваня и прибрежных островов.

Виновником нового обострения положения в районе Тайваня являются Соединенные Штаты. Указывая на это, миролюбивая общественность во всех странах требует, чтобы США немедленно вывели из района Тайваня все свои вооруженные силы и прекратили вмешательство во внутренние дела Китая. В этом — ключ к мирному урегулированию положения на Дальнем Востоке.

В. ХАРЬКОВ.

массам трудящихся.

Исходя из указаний Коммунистической партии и Советского правительства, плановые органы разрабатывают контрольные цифры развития народного хозяйства, на основе которых и составляются перспективные планы.

В настоящее время задачи планирования народного хозяйства СССР вытекают из исторических решений XX съезда КПСС и той программы мощного подъема производительных сил нашей страны на ближайшие 15 лет, которую изложил товарищ Н. С. Хрущев в докладе на юбилейной сессии Верховного Совета СССР. Эти

планы направлены к тому, чтобы СССР предложили предусмотреть в исторически кратчайшие сроки более широкое освоение природных богатств восточных районов



На экранах страны появилась киноповесть «Сердце матери».

Автор сценария И. Иванов, постановка Григория Мелик-Авакяна, оператор — С. Геворкян, художники — Г. Мекинян, С. Сафяян, композитор — А. Айвазян, звукооператор — Э. Ванунц.

В ролях Мариам — В. Вардесян, Вартан — А. Нерсесян, дед — Ц. Амрикян, Армен — Х. Абрамян, Гоар — М. Тбилиси Карапетян, Потапов — И. Селянин, Петрос — А. Хостикиан, Сурен — Р. Тигранян, Ашот — Г. Арутюнян, Рузан — З. Атанесян. Производство киностудии «Арменфильм», 1958 г.

В 1930 году мужа Мариам Григорян убили враги. Единственным утешением Мариам был ее сын Ашот. Ради него она отказалась от личного счастья. Когда же Ашот вырос и стал инженером, он совсем забыл о матери.

Обиженной, одинокой чувствовала себя Мариам.

Почему же так сложилась ее жизнь, почему ее сын вырос эгоистом?

На снимках: кадры из фильма.

Выписывайте журнал „СЕЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬ“

Популярный ежемесячный производственно-технический журнал «Сельский строитель» широко освещает на своих страницах вопросы организации жилищного и культурно-бытового строительства на селе, сооружения животноводческих и хозяйственных построек, заготовки и производства местных строительных материалов, а также вопросы планировки и благоустройства сельских населенных пунктов.

В журналах и бесплатных технических вкладышах публикуются многочисленные материалы: «В помощь застройщику», «В помощь сельскому строительству»,

чертежи различных помещений. Широко освещаются передовой опыт и практика работы лучших сельских строителей, а также строительство за рубежом. Однако, несмотря на полезность этого журнала, не все колхозы, сельские библиотеки, клубы, а также строительные бригады колхозов имеют журнал «Сельский строитель».

Подписка на журнал принимается во всех почтовых отделениях, агентствах связи, почтальонах.

Подписная цена 36 рублей за 12 месяцев. **Р. ШАТОВ,** техник-строитель райисполкома.

тактические страны по производству продукции на душу населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР осенью прошлого года признали необходимым составить новый перспективный план развития народного хозяйства страны на ближайшие семь лет. Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы сейчас разрабатываются.

Плановые органы при этом руководствуются указаниями ЦК КПСС и Совета Министров СССР: обеспечить дальнейший мощный подъем всех отраслей народного хозяйства на основе преемственного развития производства средств производства. В контрольных цифрах должно быть предусмотрено быстрое развитие черной и цветной металлургии; химической промышленности, особенно производства синтетических материалов; высокие темпы электрификации страны; быстрый рост нефтяной и газовой промышленности.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили предусмотреть в исторически кратчайшие сроки более широкое освоение природных богатств восточных районов

страны; увеличить объем и ускорить темпы жилищного строительства.

После всенародного обсуждения контрольные цифры будут рассматриваться на внеочередном XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза. Эти контрольные цифры откроют новый этап в коммунистическом строительстве нашей страны.

А. ВИКЕНТЬЕВ.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Гр-ка Карпова Анна Павловна, проживающая в гор. Сталинске, ул. Школьная, № 28, кв. 46, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Карповым Никитой Афанасьевичем, проживающим в Кузнецком районе, с. Куртуково.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кузнецкого района.

Зак. 7898, тир. 3.000.

Роль планов в развитии народного хозяйства нашей Родины

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

значает, что в коллективном труде по единому плану трудящиеся создают и укрепляют новые человеческие отношения, привыкают действовать один за всех и все за одного, вырабатывают в себе необходимые качества граждан коммунистического общества.

Огромная созидательная роль планов в социалистическом обществе выражается из того, что они после утверждения приобретают коллегиальные права предпринимательской силы закона. Но исполнители этих законов, жизнь часто вносят в 1921 году писал, что «всякий домострой в 1921 году писал, что «всякий домострой, А. В. Ленин еще созидающий, критерий, ма-

ет плановирование к миллиардным

затратам, которые должны быть выполнены в установленные сроки. Это еще более приближает задачу СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капи-